5091. Partlayıcı konteynerler

Dünyadakı bütün konteynerlər iki kateqoriyaya bölünürlər – trotilli və trotilsiz. Yalnız səfehlər trotil olan yeşiyi digər trotil olan yeşiyin üzərinə qoya bilər. Belə ki, səfeh olmadığınız üçün dəqiq bilirsiniz ki, trotil, xüsussən də onun üzərində trotil olan yeşik olarsa, partlayır. Siz çoxlu sayda hər iki kateqoriyadan yeşiklərin olduğu otaqdasınız. Birdən otaqda lyukdan qaldırıcı göründü. O n sayda yeşikdən qüllə düzəltmək qərarına gəldi. Sizin sağqalma şansınızı qiymtləndirmək üçün heç bir partlayışın baş vermədiyi nəticələrin sayını hesablamaq lazımdır.

Bəs,otaqda trotil yığını ilə iş körən sizin kimi ağıllı düşünən kimindir?

Giriş. n (1 ≤ n < 45) tam ədədi.

Çıxış. Yaxşı nəticələrin sayını çap edin.

	Nümunə giriş 1
	Nümunə çıxış 1

	1
	2

	
	

	Nümunə giriş 2
	Nümunə çıxış 2

	2
	3


HƏLLİ
числа Фибоначчи
Анализ алгоритма

Пустой ящик закодируем 0, ящик с тротилом – 1. В задаче следует найти количество строк длины n из 0 и 1, в которых две единицы не стоят рядом. Ответом на задачу будет число Фибоначчи f(n):

[image: image1.wmf]ï

î

ï

í

ì

-

+

-

=

=

=

)

2

(

)

1

(

2

 

 

,

3

1

 

 

,

2

)

(

n

f

n

f

n

if

n

if

n

f


Пример
Рассмотрим всевозможные башни высоты n = 1, n = 2, n = 3. Каждой из них соответствует последовательность из 0 и 1. Имеются:

· две башни высоты 1;

· три башни высоты 2;

· пять башен высоты 3;

[image: image2.emf]TNT

0 1

TNT

00 01 10

TNT

TNT

000 001 010

TNT

100

TNT

101

TNT TNT


Реализация алгоритма

Объявим рабочий массив.
#define MAX 45
int fib[MAX];

Заполним ячейки массива fib согласно рекуррентности.

fib[1] = 2; fib[2] = 3;

for (int i = 3; i < MAX; i++)

  fib[i] = fib[i - 1] + fib[i - 2];

Читаем входное значение n и выводим ответ.
scanf("%d", &n);

printf("%d\n", fib[n]);

Реализация алгоритма – меморизация
#include <stdio.h>
#include <string.h>
#define MAX 45

int n, fib[MAX];

int f(int n)

{

  if (n == 1) return 2;

  if (n == 2) return 3;

  if (fib[n] != -1) return fib[n];

  return fib[n] = f(n - 1) + f(n - 2);

}

int main(void)

{

  scanf("%d", &n);

  memset(fib, -1, sizeof(fib));

  printf("%d\n", f(n));

  return 0;

}

Java реализация
import java.util.*;
public class Main
{
  static int fib[] = new int[45];
  static int f(int n)
  {
    if (n == 1) return 2;
    if (n == 2) return 3;
    if (fib[n] != -1) return fib[n];
    return fib[n] = f(n-1) + f(n - 2);
  }
  public static void main(String[] args)
  {
    Scanner con = new Scanner(System.in);
    int n = con.nextInt();
    Arrays.fill(fib, -1);
    System.out.println(f(n));     
    con.close();
  }
}
Python реализация – список
lst = [0, 2, 3]

for i in range(3, 45):

  lst.append(lst[i - 2] + lst[i - 1])

n = int(input())

print(lst[n])

Python реализация – запоминание
n = int(input())

dp = (n + 2) * [-1]

def fib(n):

  if dp[n] != -1:

    return dp[n]

  dp[n] = fib(n - 1) + fib(n - 2)

  return dp[n]

dp[1] = 2

dp[2] = 3

print(fib(n))
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